

ТВОЕ ИМЯ – УЧИТЕЛЬ!

*Титова Наталья Денисовна,
учитель начальных классов МБОУ
«Крапивенская основная школа»
Рославльского района Смоленской области*

*В селе ты не просто порядочный житель,
У всех на виду твоё имя – учитель!
И спрос с тебя строгий, и честь высока,
И ноша твоя на миру нелегка.*

Едва ли возможно назвать и перечислить все профессии на земле. С представителями некоторых из них мы сталкиваемся от случая к случаю, о других знаем только понаслышке. И есть лишь одна профессия на Земле, без которой не могло и не может обойтись общество. Это Учитель. Ведь это он ведёт нас сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг – отдаёт нам свои знания, душу, вкладывает в нас частицу своего сердца, помогает нам найти свой путь в жизни. Труд учителя благороден и прекрасен. Великое счастье встретить учителя, который учит доброте, справедливости, учит быть Человеком.

Титова Нина Илларионовна - учитель начальных классов Крапивенской основной школы.

Нина Илларионовна родилась 13 августа в 1931 г. В 1947 году окончила Чижовскую основную школу и в том же году поступила в Соболевское педагогическое училище. Через четыре года, в 1951 г., получила диплом учителя начальных классов и была направлена в Крапивенскую основную школу. С тех пор Нина Илларионовна не меняла место работы.

До сих пор не могу понять, как она, хрупкая девушка с нежным детским взглядом, не только сумела дать своим ученикам прочные знания, но нашла ключик к каждому детскому сердцу, сплотила девчонок и мальчишек в настоящий детский коллектив. В классе



всегда царили взаимопомощь, уважение друг к другу, дружба, которая сохранилась по сей день. А сколько и каких только праздников мы не устраивали с Ниной Илларионовной! И каждый, именно каждый ученик был в них участником. Мы с огромным вниманием слушали рассказы нашей учительницы о Великой Отечественной войне, о героизме людей на трудовом фронте, ходили на экскурсии по окрестностям. Нина Илларионовна учила нас любить свой край, свою Родину, гордиться своим народом.

Не столько на словах, сколько на деле, на своем примере она объясняла нам, что надо с любовью и пониманием относиться к другим людям, быть трудолюбивыми, уметь радоваться работе.

Мы очень любили свою первую учительницу, встречали, когда она шла на работу, чтобы только пронести её сумку, полную тетрадей и учебников, а порой

просто хотелось пройти с ней за руку до школы. И даже сейчас, когда за плечами у самой почти 40 лет педагогической работы, Нина Илларионовна является для меня образцом для подражания, Учителем с большой буквы. Несмотря на тяготы деревенской жизни, она оставалась оптимистом и заряжала своей энергией своих учеников.

Нина Илларионовна занималась общественной работой. За каждым учителем была закреплена деревня, где надо было проводить агитационную работу. Ей приходилось читать лекции в клубе перед жителями села, которые уважали ее за тактичность, скромность, за умение помочь другим. Всегда доброжелательная, отзывчивая и внимательная, Нина Илларионовна пользуется большим уважением.

Глядя на этот неиссякаемый родник доброты, внимания, душевности, ни минуты не колеблясь, я решила обязательно поступить в пединститут, стать, как любимая учительница, учителем начальных классов. После окончания Смоленского государственного педагогического института в 1989 году я пришла работать в Крапивенскую (уже) среднюю школу.

Не скрою, поначалу было очень трудно: написание планов, ведение документации, подготовка и проведение разнообразной деятельности, овладение педагогическими методами и приемами, общение с такими разными детьми и их родителями – все это нередко вызывало трудности. Но меня всегда окружали знающие педагоги и очень сердечные люди, у которых я перенимала полезный жизненный и педагогический опыт. И, конечно, всегда поддерживала меня Титова Нина Илларионовна – мой наставник, друг, знающий педагог, к которому можно было обратиться с любым вопросом. Она помогала мне понимать суть и содержание учебника, ведь прежде чем учить детей, нужно

самому понимать и владеть нужными знаниями. Нина Илларионовна учила быть внимательной, находить в каждом ребёнке свою изюминку, непохожесть на других и талант. Уметь разглядеть индивидуальность и помочь им раскрыться, зародить зерно самостоятельности в душе каждого ученика, чтобы потом они смогли применять их в самых разных жизненных ситуациях.

Учитель-наставник помогает вступить во взрослую жизнь, учит уважению, любви к ближнему, вечным ценностям, вкладывает нравственные понятия в души своих учеников. Талант учителя заключается в умении передать знания другому и в умении делать трудные вещи легкими.

Справедливо сказано, что хороший писатель живёт в своих произведениях, художник – в картинах, скульптор – в созданных скульптурах. А хороший учитель живёт в мыслях и поступках людей. Вот почему каждый человек с чувством глубокой благодарности вспоминает свою родную школу, своих духовных наставников – учителей.

*Учитель - священное слово для всех,
За ним и победа, и первый успех.
Сокровища знаний и щедрость души,
И искренний смех, и беседа души...»*

За свой многолетний труд Нина Илларионовна награждена Почётными грамотами района и званием «Ветеран труда».

*Спасибо ей от чистого сердца”!!!
Учить трудиться, думать смело,
Шагать - дороги хороши.
Нет в мире радостнее дела,
Чем воспитание души!
Наставникам - стихи и песни,
Сверканье вдохновенных строк,
Мудрейшей из всех профессий,
Величье званья: «Педагог!»*